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Ata da 2191a (Duas milésimas, centésima nonagésima primeira) Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Timon - MA, 

APRo 
EM 

SESSÃO 02 1 

Aos 06 (seis) dias do mês de março do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro), 

às 09H36 (nove horas e trinta e seis minutos), reuniu-se em sua sede própria na 

Avenida Paulo Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, na Câmara 

Municipal de Timon - MA, Biênio 2023/2024. Estavam presentes os Senhores: 

Celso Antônio Silva Lopes, presidente, e, demais vereadores, a saber: _Ivan 

Batista da Silva; Denisvaldo Gino de Sousa; i Edmar das Chagas Correia; Edvar 

Borges Schalcher; Francisco Morais Reis; Helder Kaic Nascimento de Alencar; 

Jair Mavner Silva; João Caldeira Neto; Jorge Marcos da Silva Passos;  Juarez 

Júlio de Morais Silva Filho; Luís Carlos da Silva Sá; Pedro Augusto de Morais; 

Thiago de Carvalho Santos;  . Ao todo, 13 (treze) vereadores e vereadoras 

presentes. Vereadores com ausência justificada: Allvne Helena Piauilino de 

Macedo Pego; Maria da Luz de Sousa Silva Flor;  José Uilma da Silva Resende; 

José Torquato de Macedo Neto; Vanda Rodrigues dos Santos; Francisco 

Marques Torres;  Edmar das Chagas Correia; Ulisses Waquim.  Do EXPEDIENTE 

DO DIA constou: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 006/2024 — 

AUTOR: VER. KAIC — EMENTA: CONCEDE TITULO DE CIDADÃ HONORÁRIA 

TIMONENSE A SENHORA RENATA FERNANDA DE SANTANA FRAGA 

CARVALHO (PASTORA DA IGREJA BATISTA NACIONAL NOVA ALIANÇA, 

EM TIMON-MA) INDICAÇÃO N° 050/2024 — AUTOR: VERa. VANDA 

RODRIGUES — EMENTA: INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 

ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA — 

SEINFRA A NECESSIDADE DE QUE SEJA FEITO O RECAPEAMENTO 

ASFÁLTICO DA RUA MARIA CORREIA (ANTIGA RUA DO NORTE), ENTRE A 

AVENIDA PRESIDENTE MÉDICE E A RUA MANOEL BATISTA, BAIRRO 

FORMOSA, NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO N° 051/2024 — AUTOR: VER. 

KAIC — EMENTA: INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, A 

CÂMARA MUNICIPAL DE TtMON.MA 
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ELABORAÇÃO DE UM PROJETO DE LEI INSENTANDO DE TAXAS E 

EMOLUMENTOS MUNICIPAIS, A CONSTRUÇÃO DE TEMPLOS DE 

QUALQUER CULTO, BEM COMO REFORMAS, APROVAÇÃO PRÉVIA DE 

PROJETOS, AUTORIZAÇÕES PARA SUA EXECUÇÃO, FISCALIZAÇÃO, E 

DEMAIS PROCEDIMENTOS DE MANUTENÇÃO. QUE SEJAM CONCEDIDOS 

SEM EXIRGÊNCIA DE QUAISQUER TRIBUTOS OU EMOLUMENTOS OS 

ALVARÁS DE FUNCIONAMENTO E AS LICENÇAS PARA EXECUÇÃO DAS 

OBRAS DE CONSTRUÇÃO, ALTERAÇÃO DE PROJETOS, REFORMAS, 

PINTURAS E REPAROS. INDICAÇÃO N° 052/2024 — AUTOR: VER. DR. 

TORQUATO — EMENTA: INDICA A ESTA CASA LEGISLATIVA, QUE SEJA 

ENCAMINHADA AO DEPUTADO ESTADUAL RAFAEL, PARA QUE JUNTO A 

REGIONAL DE SAÚDE DO ESTADO UMA SOLICITAÇÃO DE AJUDA NA 

IMPLEMENTAÇÃO DE UMA DAS MEDIDAS PARA COMBATER A 

PROPAGAÇÃO DO MOSQUITO AEDES AEGYPTI, TRANSMISSOR DA 

DENGUE, ZICA E CHIKUNGUNYA, E O CARRO FUMACÊ PARA TODA 

REGIÃO URBANA DO MUNICIPIO DE TIMON-MA. INDICAÇÃO N° 053/2024 — 

AUTOR: VERa. DÁ LUZ SETE ESTRELAS — EMENTA: INDICA AO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 

OBRAS E INFRAESTRUTURA— SEINFRA NO SENTIDO DE QUE SEJA FEITO 

O RECAPEAMENTO ASFÁLTICO DA RUA 01 (UM) QUE TEM COMO 

REFERÊNCIA O CAMPO DOS ABÓBORAS, NO LOTEAMENTO BOA VISTA, 

NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO N° 054/2024 — AUTOR: VERa. DÁ LUZ SETE 

ESTRELAS — EMENTA: INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 

ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA — 

SEINFRA NO SENTIDO DE QUE SEJA FEITO A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA 

DA RUA SÃO LUIS, NO BAIRRO RESIDENCIAL COCAIS, NESTE MUNICÍPIO. 

INDICAÇÃO N° 055/2024 — AUTOR: VER. COCA DO MATAPASTO — 

EMENTA: INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA — SEINFRA, A 

NECESSIDADE DE QUE SEJA FEITA A RECUPERAÇÃO E RAPAGEM DO 
ARAIÀ,UNICIP,A.LUE;UrA 
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CAMMPO DE FUTEBOL DO POVOADO MACAÚBA, NESTE MUNICÍPIO. 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 027/2024 — AUTOR: VER. THIAGO 

CARVALHO — EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE ESPORTE E 

LAZER, NO SENTIDO DE QUE SEJA FEITA A REFORMA DO CAMPO DO 

MANO E DO CAMPO DO MUTIRÃO, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 028/2024 — AUTOR: VERa. DÁ LUZ SETE ESTRELAS — 

EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 

ATRAVÉS DA SUPERINTENDÊNCIA MUNICIPAL DE LIMPEZA URBANA - 

SLU, NO SENTIDO DE QUE SEJA FEITA A LIMPEZADA RUA UM, E AO 

REDOR DO CAMPO DOS ABÓBORAS, NO LOTEAMENTI BOA VISTA, NESTE 

MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 029/2024 — AUTOR: VERa. DÁ 

LUZ SETE ESTRELAS — EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DO DEPARTAMENTO MUNICIPAL DE 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA — DEMIP, NO SENTIDO DE QUE SEJA FEITA A 

REVISÃO E MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO DA RUA UM, E AO REDOR DO 

CAMPO DOS ABÓBORAS, NO LOTEAMENTO BOA VISTA, NESTE 

MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 030/2024 — AUTOR: VERa. 

VANDA RODRIGUES — EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS COM 

URGÊNCIA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 

SUPERINTENDÊNCIA MUNICIPAL DE TRÂNSITO — SMTRANS, NO SENTIDO 

DE QUE SEJAM IMPLANTADOS SINALIZAÇÃO (PLACAS E FAIXAS) NA RUA 

JOSÉ CONSTÂNCIO ENTRE A AVENIDA CIRCULAR COM A RUA FORMOSA, 

PRÓXIMO AO CEMITÉRIO JOÃO GERMANO, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO 

DE PROVIDÊNCIAS N° 031/2024 — AUTOR: VER. DR. TORQUATO — 

EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS COM URGÊNCIA AO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 

OBRAS E INFRAESTRUTURA — SEINFRA, QUE SEJA FEITO A 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA 101, DO BAIRRO CENTRO 

OPERÁRIO, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 032/2024 — 

APROVADO
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AUTOR: VER. DR. TORQUATO - EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS COM 

URGÊNCIA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, 

QUE SEJA FEITA A RECUPERAÇÃO DA PONTE DA PASSAGEM MOLHADA 

DA GAMELEIRA, NO POVOADO TAMBORIL QUE DÁ ACESSO AOS 

POVOADOS: TAMBORIL, MOSSOROSO, CLARA, MARIMBONDO, BURITI DO 

BIANOR, ASSENTAMENTO NOVO CANAÃ E COHEB, NESTE MUNICÍPIO. 

ORDEM DO DIA constou: PARECER CONJUNTO N° 001/2024 - CCJLAAMRF 

E CEIACT AO PROJETO DE LEI N° 009/2024. PROJETO DE LEI N° 009/2024 

- AUTOR: PODER EXECUTIVO MUNICIPAL - EMENTA: ALTERA A LEI 

MUNICIPAL N° 2.191, DE 19 DE DEZEMBRO DE 2019, QUE INSTITUI O 

CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO DE TIMON - COMTUR/TIMON E O 

FUNDO MUNICIPAL DO TURISMO - FUMTUR E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. INDICAÇÃO N° 007/2024 - AUTOR: VERa. DÁ LUZ SETE 

ESTRELAS - EMENTA: INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 

ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - 

SEINFRA, A NECESSIDADE DE QUE SEJA FEITA A RECUPERAÇÃO DA 

PAVIMENTAÇÃO POLIÉDRICA DA RUA MANOEL COSTA (ANTIGA RUA 18) 

ENTRE AS RUAS ADAMASTOR OLIVEIRA (RUA D) E A RUA MANOEL 

GOMES DA SILVA (RUA E), NO BAIRRO PARQUE ALVORADA, NESTE 

MUNICÍPIO. INDICAÇÃO N° 018/2024 - AUTOR: VER. VAVÁ - EMENTA: 

INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, POR MEIO DA SECRETARIA 

MUNICIPAL DE SAÚDE, A CRIAÇÃO DE UM PROGRAMA DE COMBATE AO 

TABAGISMO, COM A REALIZAÇÃO DE CAMPANHAS EDUCATIVAS E A 

OFERTA DE TRATAMENTOS PARA OS FUMANTES QUE DESEJAM PARAR 

DE FUMAR, NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO N° 025/2024 - AUTOR: VER. 

VAVÁ - EMENTA: INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, POR MEIO 

DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA, A 

IMPLANTAÇÃO ASFÁLTICA NA RUA 18, ENTRE AS RUAS 40 E A 100, NO 

BAIRRO PARQUE PIAUÍ, NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO N° 045/2024 - 

CAMARMANCIPAI. DE IVM* 
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AUTOR: VER. COCA DO MATAPASTO — EMENTA: INDICA AO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 

OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, A NECESSIDADE DE QUE SEJA 

FEITA A RECUPERAÇÃO TAPA BURACO DA AVENIDA BOA VISTA ATÉ 

POVOADO TAMANDUÁ, NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO N° 047/2024 — 

AUTOR: VER. CELSO TACOANI — EMENTA: INDICA AO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E 

INFRAESTRUTURA — SEINFRA, A NECESSIDADE DE QURE SEJA 

CONSTRUÍDO UMA ACADEMIA POPULAR DE GINÁSTICA NA PRAÇA DO 

CONJUNTO BOA VISTA (EM FRENTE A EMEF BENEDITO SILVESTRE), 

NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 018/2024 — AUTOR: 

VER. DR. TORQUATO — EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS COM 

URGÊNCIA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA — SEINFRA, 

QUE SEJA FEITA A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA 14, NO BAIRRO 

SÃO FRANCISCO, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

025/2024 — AUTOR: VER. THIAGO CARVALHO — EMENTA: SOLICITA 

PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DO 

DEPARTAMENTO DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA — DEMIP, PARA QUE SEJA 

COLOCADO ILUMINAÇÃO DE LED NO CAMPO DO POVOADO SANTA MARIA 

DA TORRE, NESTE MUNICÍPIO. GRANDE EXPEDIENTE. Não houve. Deu-se 

inicio à apreciação da Ordem do Dia. Na ocasião a Mesa propôs o Requerimento 

para apreciação em caráter de urgência o PROJETO DE LEI N° 009/2024 do 

Poder Executivo. Aprovado o Requerimento. Foi feita a dispensa da leitura do 

Parecer. Em discussão o PARECER CONJUNTO N° 001/2024 — CCJLAAMRF 

E CEIACT AO PROJETO DE LEI N° 009/2024. Aprovado. Em discussão o 

PROJETO DE LEI N° 009/2024. Aprovado. As demais matérias foram 

apreciadas em bloco: INDICAÇÃO N° 007/2024; INDICAÇÃO N° 018/2024; 

INDICAÇÃO N° 025/2024; INDICAÇÃO N° 045/2024; INDICAÇÃO N° 

047/2024; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 018/2024; PEDIDO DE 

4414RA MUNICIPAL OE TUAN•MA 
WITURAN SESSÃO DINÁRIA to 



ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE TIMON 
"Gestão Determiação, Fé e Trabalho" 

Av. Paulo Ramos S/N— Bairro Centro — CEP: 65.630-140 — Timon-Maranh5o 
www comaramunlopaltimon@qmail.com 

PROVIDÊNCIAS N° 025/2024. Aprovados. O senhor presidente franqueou a 

fala e o vereador Ivan do Saborear parabenizou ao vereador Kaic pelo evento da 

Igreja Batista Nova Aliança. Na continuidade o vereador Thiago parabenizou ao 

filho de um munícipe que foi aprovado em concurso na Pará. Sugeriu o Titulo de 

Cidadão Timonense. Fez uso da fala o vereador Juarez. O vereador Jorge 

Passos agradeceu pelo recapeamento de rua no seu bairro. Vereador Neto 

Peças também fez uso da fala. Parabenizou a administração pela inauguração 

da escola no bairro Cocais. Vereador Jair Mayner falou da homenagem ao Dia 

da Mulher. Fe uma menção à sua irmã Gislene Mayner pela conquista na OAB. 

Que depois de aposentada logrou êxito. Vereador PA também homenageou às 

mulheres. Aproveitou a ocasião para homenagear a todas na pessoa da prefeita 

municipal e disse que é um exemplo de trabalho e determinação. Falou da 

reunião dos membros da oposição. Disse que a união por pura pressão. Mas 

que o povo está ao lado da prefeita. Celebrou a Democracia e às possíveis 

candidaturas. Disse que Timon poderá ter quatro candidatos a prefeito. No uso 

da fala o vereador Vavá parabenizou pela inauguração da escola na região dos 

Cocais e Lorival Almeida. Vereador Chagas Cigarreiro disse parabenizava às 

mulheres Timonenses. Homenageou sua esposa e a prefeita. Falou da 

importância das mulheres. No uso da fala o Senhor Presidente disse que na Rua 

105 precisa ser feito um recapeamento. Disse que já tem pedido na Casa e falou 

pessoalmente com o secretário de infraestrutura. Falou de outras regiões que 

merecem atenção. Destacou a região do Conjunto Boa Vista e a Avenida São 

Luiís. Agradeceu a todos que compareceram. Nada mais a tratar, o Sr. 

Presidente deu por encerrada a presente sessão. E para constar, lavrou-se a 

presente Ata que, após lida, será assinada por mim, Vereadora MARIA DA LUZ 

DE SOUSA SILVA FLOR, i a (primeira) Secretária; pelo Senhor Presidente, 

Vereador CELSO ANTÔNIO SILVA LOPES; pelo Senhor 1° (primeiro) Vice-

Presidente, Vereador ANTÔNIO FRANCISCO DA SILVA; e pela 2° (segundo) 

Secretário, Vereador THIAGO DE CARVALHO SANTOS. A Sessão foi 

levantada às 10H20 (dez horas e vinte minutos). Sala das Sessões da Câmara 

CÂMARA MUNICIPAL rIE TCIGN.MA 
LEITURA NA SES,D IN MIA 

4 



ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE TIMON 
"Gestdo Determiação, Fé e Trabalho" 1 S 

Av. Paulo Ramos 5/N — Bairro Centro — CEP: 65.630-140 — Timon-Maranhào 
www.camaromunicipaltimon@qmoil.com 

Municipal de Timon, Estado do Maranhão, aos 06 (seis) dias do mês de março 

do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro). 

SESSÃO 

CÂMARA MUNICIPAL CE Talt,IWA 
LEITURA NA SES O ROINÁFI{A 
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